COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO
’ CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS E FORMACA O DE
J co n a CADASTRO DE RESERVA EM CARGOS PUBLICOS
= EFETIVOS DE NIVEL MEDIO
EDITAL N 21 DO CONCURSO PUBLICO 1/2014 - NORMATIVO

Cargo 203 Data e horario da prova:
Contabilidade Domingo, 8/6/2014, as 14h

INSTRUCOES

Vocé recebera do fiscal:

o umcaderno de questBeda prova objetiva contendo 50 (cinquenta) quedd@asnultipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternatiedacorr

0 umecartao de respostastico personalizado.

Verifique se a numeracao das questdes, a pagingéaderno de questdes a codificacdo doartdo de respostagtico estdo

corretas.

Quando autorizado pefiscal do IADES, no momento da identificacdo, escreva no espagpaado docartdo de respostas

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

O paciente é o mais forte.

Vocé disp6e de 4 (quatro) horas para fazer a pbjetiva, devendo controlar o tempo, pois ndo Rapeorrogacao desse prazo.
Esse tempo inclui a marcacdoahotao de respostastico.

Somente sera permitido levar eaderno de questdesda prova objetiva apés 3 (trés) horas e 30 (Jriménutos do
inicio da prova.

Somente apés decorrida 1 (uma) hora do inicio davaprvocé podera entregar seartdo de respostasoético e
retirar-se da sala.

Ap6s o término da prova, entregue ao fiscalAIDES o cartdo de respostasievidamente assinado.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de ddeigtie €aneta esferografica de tinta pretauazul, fabricada de material
transparente.

Nao é permitida a utilizagdo de qualquer aparelewémico de comunicacéo. Desligue e guarde em kg fornecida pelo
fiscal do IADES: maquina fotogréfica; telefone celular; relogioawpdor;bip; receptor;pager, notebook tablet eletronico;
walkman aparelho portatil de armazenamento e de repreddednusicas, videos e outros arquivos digitaiendg eletronica;
palmtop;régua de célculo; maquina de calcular e (ou) aqugalqutro equipamento similar.

N&o é permitida a consulta a livros, dicionarigmrgamentos e apostilas.

Vocé somente poderd sair e retornar a sala deagfiticde provas na companhia defisical do IADES.

N&o sera permitida a utilizacéo de lapis em nenhetag@a da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA

Verifigue se os seus dados estéo corretasanéo de respostasCaso haja algum dado incorreto, escreva aperfascampo(s)

a ser(em) corrigido(s), conforme instrucbesaddo de respostas

Leia atentamente cada questao e assinaleam&o de resposta®tico, uma Unica alternativa.

O cartdo de resposta®tico ndo pode ser dobrado, amassado, rasurad@onchado nem pode conter nenhum registro fora dos
locais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativaartfio de resposta® cobrir, fortemente, coganeta esferografica pretaouazul,

0 espaco a ela correspondente.

Marque as respostas assim: @)
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CONHECIMENTOS BASICOS (A) Conforme estudo da Conab, a safra atual de graps
Questdes de 1 a 25 no Brasil produziu 188,7 milhdes a mais do que
passada.
LINGUA PORTUGUESA (B) O trigo foi o produto que mais se destacou, segundjo
Questbes de 1 a 10 o levantamento da Conab, jA que apresentou

aumento de 6,7 milhdes de toneladas em relagad| a
safra passada.

(O O estudo realizado pela Conab engloba apenas|a
producdo brasileira de trigo, soja, arroz e feija
referente a safra atual.

Texto 1 para responder as questdes de 1 a 4.

Conab eleva estimativa
da producédo de graos no Brasil

1 A Companhia Nacional de Abastecimento (Co (D) Aproducdo de arroz no Brasil, segundo o estudo (|a
atualizou os dados relativos a producéo de gradasil. C Conab, apresentou um aumento de 6,6%, o qlje
estudo indica uma colheita de 190,6 milhdes deladas. ( representa 779 mil toneladas a mais do que a sara

4 volume representa um aumento de 1,1% em relac&dra
passada, que foi de 188,7 milhBes de toneladasnded
estimativa do ¥Levantamento de Gréos da Safra 2013/2014.

7 O maior destaque desevantamento foi a cultura N
trigo, em termos percentuais, que apresentou urerirent a safra passada.
de 21,5% (1,1 milhdo a mais), atingindo 6,7 milhde

10 toneladas. A soja continua com bom desempenho QUESTAO 3
crescimento foi de 5,6% ou 4,6 milhGes de toneladamis
atingindo 86,1 milhdes de toneladas. O arroz tevéoémbo. Considerando o trecho

13 participagdo, com um aumento de 6,6% (779 mil e,
alcancando 12,6 milhdes de toneladas. O feijad todsce
25,1% (704 mil toneladas), chegando a 3,5 milhGe

16 toneladas. (A

passada.
(E) Segundo a Conab, o aumento da producéo de tri
soja, arroz e feijao no Brasil foi de 1,1% em rétag

“atualizou os dados relatigos
producédo de grédos no Brasil.” (linha 2) e confoamgorma-
padréo, assinale a alternativa correta.

A crase foi empregada indevidamente no trecho.

Disponivel em: <http://mww.integrada.coop.br/nat&/B96/Conab- (B) O autor poderia ndo ter empregado o sinal indioati
eleva-estimativa-da-producao-de-graos-no-Brasihidt de crase.
com adaptacoes| ( C)

Se “producéo” estivesse antecedida por essa, 0 U0

do sinal indicativo de crase continuaria obrigatori

QUESTAOl (D) Se, no lugar de “relativos”, fosse empregad
referentes o uso do sinal indicativo de crase

Com relacdo aos recursos de coesdo responsaves pel passaria a ser facultativo.
coeréncia do texto e as questdes gramaticais gugavem, (E) Caso o vocabulo _minha fosse empregad
assinale a alternativa correta. imediatamente antes de “producéo”, o uso do sinjl

indicativo de crase seria facultativo.

(A) O substantivo “estudo” (linha 3) refere-se a
atualizagéo realizada pela Conab dos dados redativa QUESTAO 4
a producao de graos no Brasil.

(B) Segundo a norma-padréo, o pronome destacado ém gm conformidade com a norma-padrdo, a alternative
“que foi de 188,7 milhdes de toneladas” (linha 5)

poderia ser substituido pos quais reproduz o sentido |ntegral~da passagem seguadbre’l,au_va
(O Segundo a norma-padrdo, no lugar do pronome do 2 Levantamento de Graos da Safra 2013/2014.” (ligh

destacado em “O maior destaque destd € 6) € a seguinte:

levantamento” (linha 7), deveria ter sido utilizado

daquele. (A)  conforme estimativa do°1evantamento de Graos
(D) Aconjuncéo destacada em “crescimento foi de 5,69 da Safra 2013/2014.

ou 4,6 milhBes de toneladas a mais” (linha 11) (B)

estabelece uma relagdo de adicdo entre os termos

devido o que se estimou n8 7Levantamento de

por ela conectados. Graos da Safra 2013/2014.
(E) No trecho “O arroz teve também boa participacdo’ (C) em consonancia com a estimativa d
(linhas 12 e 13), empregou-se o vocabulo destacado 7° Levantamento de Grdos da Safra 2013/2014.

para_introduzir uma informacdo que se opde as (D de acordo ao que foi estimado pelo
anteriores. 72 Levantamento de Graos da Safra 2013/2014.

(E) aluz de estimativa d® Levantamento de Gréos da

QUESTAO 2 Safra 2013/2014.

Com base nas informag¢6es veiculadas pelo textmadss
alternativa correta.
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Texto 2 para responder as questdes de 5 a 8.

O Brasil e o Café

(E) Embora o café tenha ocupado varias regiGes do P
foi possivel atender as diferentes demand
mundiais.

1 O café, no Brasil, destaca-se econdmica e sociamen QUESTAO 7
uian

desde a chegada das primeiras mudas vindas da a3ui

Francesa, em meados do século 18. Diante der&qid:
4 adaptacéo ao solo e ao clima, o produto adquimoitdncia

no mercado, transformando-se em um dos principais ide

exportacao, desde o Império até os dias atuaistinkipio
7 restrita aos estados do Para e do Maranhéo, agétodie café

se expandiu e, atualmente, sdo 15 estados proguom

destaque para Minas Gerais, Espirito Santo, Sdo,Hzahia,
10 Parana e Rondonia.

Devido a diversidade de regides ocupadas pelarayltu

do café, o Pais produz tipos variados do prodatm, ue

13 possibilita atender as diferentes demandas mundiais

referentes ao paladar e até aos precos. Essa idaded

também permite o desenvolvimento dos mais variatisls
16 (misturas de grdos diferentes), tendo como basef® ae

terreiro ou natural, o despolpado, o descascadi®, loebida

suave, os acidos, os encorpados, além de caféstros
19 especiais e de outras caracteristicas.

Disponivel em: <http://www.agricultura.gov.br/vegjétulturas/cafe:
Acesso em: 5/5/2014, com adaptaces

QUESTAO 5

No que se refere a acentuacao grafica dos vocalouies
aparecem no texto, é correto afirmar que

(A) “café” e “econdmica”, na linha 1, sdo acentuados
pela mesma regra.

(B) “século” (linha 3) ¢é acentuado por ser
proparoxitono; e “rapida” (linha 3), por ser
paroxitono terminado em vogal.

(© “Pard” (linha 7) e “Rondénia” (linha 10) s&o
paroxitonos terminados em a, por isso s&ad
acentuados.

(D) o acento grafico ocorre em “Pais” (linha 12) e
“caracteristicas” (linha 19), pois ambos os
vocabulos contém i tbnico formando silaba sozinho
seguido ou néo de s.

(B) “principio” (linha 6) e “Ronddnia” (linha 10) séo
acentuados pela mesma regra.

QUESTAO 6

Considerando as informacdes do texto e a relaciie elas,
assinale a alternativa correta.

(A) O café tem maior destaque econémico do que socig
no Brasil desde o século 18.

(B) A rapida adaptacdo do café ao solo e ao clima
brasileiros € um dos principais responsaveis pela
importancia desse produto no mercado nacional ¢
como 0 mais importante item de exportagéao.

(© Minas Gerais, Espirito Santo, Sdo Paulo, Bahia
Parana e Rond6nia sédo os principais produtores d
café no Brasil atualmente.

(D) Os estados do Para e do Maranhdo nio produzem

D

Assinale a alternativa que preserva as relag
morfossintaticas e semanticas do periodo “Diantesul®
rdpida adaptacdo ao solo e ao clima, o produto idalqg
importdncia no mercado, transformando-se em um

principais itens de exportagdo, desde o Impériooatélias
atuais.” (linhas de 3 a 6).

(A Em face de sua rapida adaptacéo ao solo e ao cli
o produto adquiriu importancia no mercado, poré
transformou-se em um dos principais itens d
exportacao, desde o Império até os dias atuais.

(B) O produto, em virtude de sua rapida adaptacao
solo e ao clima, adquiriu importancia no mercado
transformou-se em um dos principais itens d
exportacao, desde o Império até os dias atuais.

(© O produto, por sua rapida adaptacéo ao solo e
clima, adquiriu importancia no mercado, todavi
desde o Império até os dias atuais, transformou-
consequentemente, em um dos principais itens
exportacao.

(D) Face sua rapida adaptacdo ao solo e ao clima
produto adquiriu importdncia no mercado, e
conquanto, transformou-se em um dos principa
itens de exportacdo, desde o Império até os di
atuais.

oS

(E) O produto transformou-se, desde o Império até (s

dias atuais, em um dos principais itens d
exportacdo por que sua adaptacdo ao solo e ao cli
foi rapida.

QUESTAO 8

Do ponto de vista do significado com o qual foi eagada no
texto, a expressdo destacada em “A principio tastos

estados do Pard e do Maranhdo, a producdo de eafp s

expandiu” (linhas de 6 a 8) poderia ser substitpiuta

(A)  Em principio.

(B) Provavelmente.
(O Restritamente.
(D Inicialmente.

(BE) Indubitavelmente.

Texto 3 para responder as questdes 9 e 10.

Gonte com ele para ganhar um filego extra.
A economia brasileira ja faz isso hd sécules.

Gonte com o herdi que ajuda vocé a ajudar o Brasil. Beba café.

0 Biasil cons con wn supechers. e exporton 295 mihdes de s, con ftuamento do M"m:r':‘;:m"”m‘:
USS 4,7 bilhdes no ano passado e gera nada menos que 8,4 milhdes de empregos diretos tecimento
e indiretos. E quer saber mais o que ele faz? Pode prevenir daengas, como asma & depresso, di

‘mais disposicdo, methora a concentrado e até o desempenno dos atietas. Com uma ajuda dessas,

quem no constri um grande pais? Pois &, Brasil, continue contando com ele. Beba café.

mais cafe. Disponivel em: <http://www.agricultura.gov.br/argliter/MA-0015-
09_640X940_CARTAZ_BAIXA_0.jpg>. Acesso: 5/5/2014
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QUESTAO 9

De acordo com o que prescreve a horma-padrédo aderca
emprego das classes de palavra e da concordandial,ve
assinale a alternativa que apresenta outra redagssivel
para o periodo “A economia brasileira ja faz isdséculos.”

(A) Aeconomia brasileira ja faz isso tem séculos.

(B) Aeconomia brasileira ja faz isso tém séculos.

(O Aeconomia brasileira ja faz isso existe séculos.

(D Aeconomia brasileira ja faz isso faz séculos.

(E) Aeconomia brasileira ja faz isso fazem séculos.
QUESTAO 10

Com base nas informagdes e nas construcdes lirogusisto
texto, é correto afirmar que ele

(A

(B)

é predominantemente narrativo, pois apresenta um
sequéncia de acontecimentos.

classifica-se como predominantemente descritivo
pois faz um registro das caracteristicas de un
produto agricola.
defende o consumo do café pela populagag

(O

brasileira por meio de um argumento que remete a

relagdo histérica do referido produto com a
economia nacional.

trata o café como “her6i” apenas com o intuito de
tornar a linguagem mais acessivel ao publico
infantil.
n&o sugere, em momento algum, que o consumo d
café traz beneficios ao consumidor.

(D)

(B)

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questbes de 11 a 16

QUESTAO 11

O sertdo nordestino invariavelmente sofre com ta fde
chuva. Portanto, chuva é sempre um bem escassej@dd,
principalmente para o pequeno lavrador. Informagidse
condi¢cdes meteoroldgicas sdo sempre esperadasjesajo
de que haja boas possibilidades de chuva parantl&e a
probabilidade de haver chuva em uma noite de junhie
80%, a probabilidade de faltar energia elétrica &@% e a
probabilidade de chover e faltar energia elétriade é30%,
entdo a probabilidade de ndo chover e ndo faltargen
elétrica é de

(A  10%.

(B) 20%.

(O 30%.

(D) 40%.

(E) 50%.
QUESTAO 12

Considerando que “planto ou crio gado”, “ndo veralo
fazenda ou ndo planto”, “se aplico na bolsa, engo crio
gado” sdo proposicdes verdadeiras e que, de faplich na

bolsa”, entéo é correto afirmar que

(A
(B)

nédo vendo a fazenda e planto.
nao planto e vendo a fazenda.

(O aplico na bolsa e néo planto.

(D) crio gado e planto.

(BE) n&o crio gado e n&o planto.
QUESTAO 13

Se “todo verdureiro é apicultor”, “existe apicultque é
vaqueiro” e “nenhum vaqueiro é produtor de sojamdase
no exposto, assinale a alternativa correta.

(A
(B)
(O
(D)
(B)

Nenhum apicultor é produtor de soja.
Vaqueiros apicultores sao verdureiros.

Existem vaqueiros que ndo sdo apicultores.
Produtores de soja ndo podem ser verdureiros.
Se todo apicultor é vaqueiro, entdo nenhurjj
verdureiro € produtor de soja.

QUESTAO 14

Na feira, um coco custa uma magé mais a metadmam®co,
uma magca custa duas bananas, e uma banana cugtanton
de um coco mais dez centavos. Com base nessanatoes,
coco, maga e banana custam, respectivamente,

(A) R$0,80, R$ 0,30 e R$ 0,15.

(B) R$ 1,00, R$ 0,40 e R$ 0,20.

(O R$1,50, R$0,60 e R$0,30.

(D) R$2,00,R$0,80 e R$0,40.

(E) R$2,20,R$0,90 e R$ 0,45.

QUESTAO 15
N
W L

S

Na figura apresentada, um campo quadrado foi digigiara
plantacdo de quatro culturas diferentes, uma Umicecada
porcdo: cana-de-agUcar, para suprir a fazenda
combustivel e abastecer uma pequena producao deéurap
feijdo, mandioca e amendoim. Recomenda-se queadean
acucar ndo seja plantada na porc¢éo do terrenonaisge o sol
(leste), para ndo fazer sombra pela manha nasautharas.
Assim, obedecendo essa recomendacéo, assinaézratita
que indica quantas disposicfes distintas paragslastquatro
culturas sé@o possiveis nesse campo.

(A 4
(B) .
(O 12
(D) 14
(B) 1s.
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QUESTAO 16

Ao término de uma reunido de pecuaristas, realiyzta
combinar os ultimos detalhes de uma exposicdo de,ga
foram contados 78 apertos de mdos. Se cada um
participantes cumprimentou os demais uma Unicaergép o
namero de pecuaristas que estavam presentes é@igual

(A 12
(B) 13
(O 14
(D) 15.
(B 16

LEGISLACAO ESPECIFICA APLICADA A CONAB
Questbes de 17 a 21

QUESTAO 17

Quanto a producao, a comercializacdo, ao abastetneea

armazenagem, assinale a alternativa correta segumndo (D)

disposicbes contidas na vigente redacdo da L
n° 8.171/1991, que dispde acerca da politica agricola

(A E mantida, no territorio nacional, a exigéncia de
padronizacdo, fiscalizacdo e classificacdo dd
produtos vegetais e animais, subprodutos 6
derivados e seus residuos de valores econémico
bem como dos produtos agricolas destinados a
consumo e a industrializacdo para o mercadd
interno e externo.

(B) A ogarantia de pregcos minimos far-se-a
exclusivamente por meio da aquisicdo dos
produtos agricolas amparados.

(O  As vendas dos estoques publicos serdo realizadd
por meio de leildes em bolsas de mercadorias, 0
diretamente, mediante licitagdo publica.

(D O Poder Publico  formara, localizara

adequadamente e mantera estoques reguladoreg e

estratégicos, visando garantir a compra e a vend
ao produtor, na forma da lei, assegurar 0
abastecimento e regular o preco do mercad(
interno.
(E) Fica extinto o cadastro nacional de unidadeg
armazenadoras de produtos agricolas, cabendo
Companhia Nacional de Abastecimento (Conab)
manter, com exclusividade, armazéns proprios
para tal finalidade.

QUESTAO 18

Entre os direitos sociais elencados na Constituiggteral,
consta o da eleicdo de um representante dos endpsegam

a finalidade exclusiva de promover-lhes o entendimdireto
com o0s empregadores. Esse direito social € previg
expressamente na Constituicdo Federal para o ardago
empresas com mais de

(A 30 empregados.
(B) 50 empregados.
(O 100 empregados.
(D) 200 empregados.

QUESTAO 19

Em relacdo aos direitos dos trabalhadores urbanosaés,
além de outros que visem a melhoria de sua condigéial,

H0Sassinale a alternativa gue alcanca todos os exmesde
previstos no texto constitucional, que sejam passide
flexibilizacdo por intermédio de acordo, convencéo
negociacéo coletivos.

(A Irredutibilidade do salario e participacdo nos
lucros, ou resultados, desvinculada d
remuneracao.

(B) Irredutibilidade do salario e duragédo do trabalh
normal ndo superior a oito horas diarias e 44 horils
semanais, facultada a compensacéo de horarios

(O Irredutibilidade do salario e duragédo do trabalh

normal ndo superior a oito horas diarias e 44 horis

semanais, facultada a compensacéo de horarios | a

reducdo da jornada e repouso semanal remuneraj|lo,

preferencialmente aos domingos.

Participagcdo nos lucros, ou resultado

desvinculada da remuneracdo e duragéo

trabalho normal ndo superior a oito horas diarias

44 horas semanais, facultada a compensacéo [de

horarios.

(E) Irredutibilidade do salario, duragdo do trabalh
normal ndo superior a oito horas diarias e 44 horis
semanais, facultada a compensacéo de horarios | a
reducdo da jornada, e jornada de seis horas pari o
trabalho realizado em turnos ininterruptos d
revezamento.

el

U_Ul

:S QUESTAO 20

Assinale a alternativa queo contempla um direito social|
expressamente previsto na Constituicdo Federahtdgge

D

(A) Saude.

(B)  Transporte.

(O  Seguranca.

(D) Lazer.

a (E) Assisténcia aos desamparados.

QUESTAO 21

De acordo com as disposi¢des vigentes na18i1v1/1991,
assinale a alternativa que apresenta uma das foatesguro
agricola.

(A Dotacdes or¢camentarias e outros recursos alocagps
to pela Unido.

(B) Recursos provenientes do Fundo de Estabilidadle
do Seguro Rural.

(©  Percentual do total das operagbes das empregas
seguradoras.

(D) Multas aplicadas a instituicGes seguradoras pe
descumprimento de leis e normas do seguro rur

(BE) Recursos captados pelas cooperativas de créd
rural.

S -

(E) 500 empregados.
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ATUALIDADES
Questbes de 22 a 25

QUESTAO 22

A primeira estimativa da safra nacional para 201
aponta uma colheita de 193,9 milhdes de tonela@l@8p
superior a de 2013, que foi de 188,2 milhdes delaolas. Os
nimeros séo do Instituto Brasileiro de Geografizs&tistica
(IBGE).

A Companhia Nacional de Abastecimento (Conak
projetou em 193,6 milhdes de toneladas a produedgribs
2013/2014, crescimento de 3,6% em relacdo ao regis
anterior do 6rgéo.

Segundo o IBGE, a area a ser colhida, em 201
cresceu 4,2% em relacdo a 2013.

Disponivel em: <http://www.brasil.gov.br/economia-e
emprego/2014/02/safra-2013-2014-deve-chegar-a-198Fes-de-

toneladas-segundo-ibge>, com adaptacdes.

Considerando as informacdes do texto, o produtcagrque
devera ser o responsavel por mais um recorde de daf
Brasil sera o (a)

(A) trigo, devido ao aumento do consumo de paes
massas por parte do brasileiro.

(B) algodao, em funcdo da maior demanda por parte d
inddstria téxtil.

(O soja, em funcdo dos precos atrativos no mercad
internacional e do aumento da area plantada.

(D) cana-de-aglicar, como consequéncia de maiore
investimentos no setor sucroalcooleiro.

(E) arroz, relacionado ao aumento da renda do brasileir
gragas a elevacao do valor do Bolsa Familia.

QUESTAO 23

A charge apresentada faz uma clara aluséo a eisendnia.
Quanto ao tema, assinale a alternativa correta.

(A) A Unido Europeia se encontra em uma dificil
situacéo nesse conflito, pois apoia 0s ucraniaaos n
sua integridade territorial e, a0 mesmo tempo,
depende das importacfes de gas da Ruassia.

=

1172

[}

(B)

(9

(D

(B

QUESTAO 24

dia 24 de abril de 2014 no Diario Oficial da Uni&egundo o
documento, a lei que estabelece principios, gasrdireitos
e deveres para 0 uso da rede no Brasil passa m@vign 60
dias, no final de junho.

internautas e provedores, o marco civil foi apravaalo
plenario do Senado Federal e assinado pela présibdma
Rousseff no dia 23 de abril de 2014, durante atatzedo
encontro NETMundial, que aconteceu em S&o Paulo.

Disponivel em: <http://g1.globo.com/politica/notit2014/04/sancao-ao-

Com base nessas informacdes, é correto afirmareqtre, 0s
principios do marco civil da internet, esta a qaestla
neutralidade de rede, a qual estabelece que

(A

(B)

(9

(D

(B

A Ucrénia possui uma explicita divisdo: o oeste
pré-Russia, tanto étnica como economicamentit,
enquanto o oeste € pré6-Ocidente e europeizante.

A revolta popular na Ucrénia se iniciou com
decisdo do presidente Viktor Yanukovich de rejeit
um acordo comercial com a RUssia e aceitar a ajujfia
econdmica da Unido Europeia e dos Estad
Unidos.

A Rdussia de Vladimir Putin quer continuar com un
grande dominio sobre a Ucrénia, pois depende djs
importacdes de gas desse pais para se abastecer
A anexacdo da Peninsula da Crimeia pela Russia
0 estopim da crise ucraniana, quando a populag
crimeana saiu as ruas exigindo permanecer ligada
Crimeia.

o o =

A sancédo ao marco civil da internet foi publicada i)

Considerada uma espécie de Constituicdo pfara

marco-civil-da-internet-e-publicada-no-diario-ofichtml>,
com adaptacdes.

os provedores de conexdo wab e aplicacdes na
internet ndo serdo responsabilizados pelo usogue
internautas fizerem da rede e por publica¢dessfeit
por terceiros.

0s provedores ndo podem ofertar conexde
diferenciadas, por exemplo, para acesso somenté| a
e-mails videos ou redes sociais.

as empresas de acesso nao poderdo espian| o
contetdo das informacdes trocadas pelos usuarips
na rede.

os provedores de aplicacbes (exemplo: Google
Facebook) terdo de manter por seis meses o regisjro
de acesso de todos 0s usuarios.

a remocgao de conteido nao fica a cargo do provegpr
de conexdo nem de outras empresas de internet; egsa
exclusédo so6 pode ser feita mediante ordem judici
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QUESTAO 25

No lugar do marido, o presidente dos Estados Unidd
Barack Obama, Michelle Obama aproveitou o discurs
semanal da Casa Branca, no dia 10 de maio de 2aid4,
classificar como “acéo irresponsavel’ o sequestrondis de
270 estudantes na Nigéria, ha mais de trés sem&has
discurso, feito pela primeira vez pela mulher dea®a,
aconteceu na véspera do Dia das Mées, no domirmnoC
mée de duas adolescentes, a primeira-dama destco
indignacéo que ela e o presidente sentem pelo sequias
estudantes em uma escola na aldeia de Chibok,rdeste do

ais.

P Disponivel em: <http://oglobo.globo.com/mundo/mitsebama-

vejo-minhas-filhas-nas-jovens-sequestradas-nainid@447960>,
com adaptacdes.

Com relacdo ao texto, 0 grupo terrorista que assuemi
responsabilidade pelo sequestro das jovens nigerida (0)

(A
(B)
(O
(D)
(B)

Al Qaeda.

Boko Haram.

Hamas.

Grupo Islamico Armado (GIA).

Organizacgdo para a Libertacdo da Palestina (OLP),

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes de 26 a 50

QUESTAO 26

Acerca dos conceitos contabeis, assinale a alteanzirreta.
(A) O patrimdnio de uma entidade compde-se dg

conjunto de bens, direitos e obrigacdes pertensente

a ela.

Para obter a padronizacéo dos registros contabeis,

entidade devera adotar 0 mesmo plano de contg

utilizado pelas demais empresas do préprio ramo d

atividade.

A escrituracdo contabil tem como finalidade apurar|

o lucro obtido pela entidade, sendo dispensavel n

caso de organiza¢c®es sem fins lucrativos.

O Balango Patrimonial € um demonstrativo

dindmico que evidencia a situacdo patrimonial e

financeira da entidade em tempo real.

As contas patrimoniais sdo consideradas conta

transitérias, portanto, iniciam o exercicio contabi

com saldo zero.

(B)

(O
(D)

(B)

QUESTAO 27

Considerando a equacédo patrimonial: Ativo Passivo

Patrimbnio Liquido, é correto afirmar que o
(A
(B)
(O

(D)
(B)

Ativo corresponde a soma dos bens, direitos €
obrigacdes da entidade.
Passivo representa a aplicagdo dos recursos 1
entidade.

Ativo evidencia a utilizacdo de capital de tercgiro
Patriménio Liquido é sempre positivo.
Ativo representa as aplicacbes dos
captados pela entidade, que tém origem no Passivi

recursos

%)

D

o

4

a

=4

QUESTAO 28

Acerca da expressao Passivo Exigivel + Patrimofgaido —
Ativo Circulante, é correto afirmar que ela equévab

(A) Capital de giro proprio.

(B) Passivo Circulante.

(© Passivo ndo Circulante.

(D)  Ativo ndo Circulante.

(E) Capital Circulante Liquido.
QUESTAO 29

Uma determinada firma, com Patrimbénio Liquido e
$ 85.000,00, para cada $ 100,00 de capital prépnmrega
$ 130,00 de capital de terceiros. Com base apeessas

informacdes, é possivel determinar o

(A) Capital Circulante Liquido.

(B) Capital Social.

(G Ativo Total.

(D) Passivo Circulante.

(E) Indice de Liquidez Corrente.
QUESTAO 30

Acerca da conta Adiantamento de Salarios, é coafitmar
que ela

(A representa uma obrigacgao.

(B) é conta do Ativo Circulante.

(O é conta de despesa.

(D) tem saldo de natureza credora.

(E) é conta redutora do Ativo.
QUESTAO 31

Com base na teoria patrimonialista, assinale analtea
correta acerca das contas de Receita.

(A S&o sempre creditadas, nunca debitadas.

(B) Transferem o saldo para o exercicio seguinte.

(© Aumentam o saldo pelo débito e diminuem pel
crédito.

(D) Iniciam o exercicio financeiro com saldo igual
Zero.

(E) Lancamentos em contas de Receita decorrem |fle
fatos contabeis permutativos.

QUESTAO 32

Assinale a alternativa que corresponde a um langinae
segunda formula.

(A) Abertura de firma com a integralizacdo de capit
em dinheiro no valor de $ 50.000.

(B) Compra de moveis e equipamentos a vista, co
dinheiro, no valor de $ 6.000.

(© Compra de mercadorias para revenda no valor (e
$ 12.000, tendo sido pagos 30% a vista, co
cheque, e o restante para pagar em 90 dias.

(D) Compra de um veiculo financiado para uso d
empresa no valor de $ 15.000.

(E) Venda de mercadorias a vista, no valor de $ 8.00p,

com custo de aquisicdo de $ 4.500.
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QUESTAO 33

Quanto as formulas de langamento, assinale a afiean
correta.

(A) Um lancamento de terceira formula envolve uma|
conta a débito e trés contas a crédito.

(B) Um lancamento de segunda formula envolve duas
ou mais contas credoras.

(O Um lancamento de terceira férmula envolve trés
contas a débito e uma conta a crédito.

(D) Todo lancamento de segunda férmula pode se
transformado em dois lancamentos de primeirg
férmula.

(E) Um lancamento de segunda féormula envolve duas
contas a débito e duas contas a crédito.

QUESTAO 34

Uma empresa adquiriu um veiculo para uso pelo vagor
$ 30.000. A vida util estimada do bem é de cincosae a
empresa utiliza o método de depreciagdo lineacakapletar
0 quinto ano de uso, a empresa espera vender alo/gicr
$ 6.000. Com base nessas informacdes, é corretoaafgue
o valor depreciavel do bem é

(A
(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 35

20% ao ano.

80% do valor sujeito a depreciagao.
$ 6.000.

$ 24.000.

$ 30.000.

Considere o seguinte fato contabil:

Baixa de bem do Ativo Imobilizado por $ 6.000, ceaior de
aquisicédo de $ 20.000 e depreciacdo acumuladal8e$0.

Com base nessas informacgBes, assinale a alterngti®a
apresenta o langamento contabil referente a baixzech do
Ativo Imobilizado.

(A) D - Disponibilidades

C — QOutras receitas................ $ 6.000
(B) D - Depreciacédo acumulada

C — Imobilizado..................... $ 15.000
(O D - Imobilizado

C — Disponibilidades............. $ 20.000
(D) D - Despesa de depreciagdo

C — Depreciacdo acumulada......... $ 15.000
(E) D - Outras despesas

C - Imobilizado............... $5.000

QUESTAO 36

De acordo com a Lei das Sociedades por Acdes rages
posteriores, no Balango Patrimonial do exercicio udea
sociedade andnima de capital abentip devera constar saldo
na conta

(A)  Prejuizos Acumulados.
(B) Reservas de Capital.
(©  Lucros Acumulados.
(D) Reserva Legal.

(E) Reservas de Lucros.

D

D

QUESTAO 37

Ao analisar os balancos dos exercicios 20X0 e 2Xlima
determinada companhia, observou-se que o Ativo | T(ta
aumentou de $ 185.600 para $ 196.300. Considergunel@
Passivo Exigivel ndo sofreu alteracdo, é corratmaf que
houve

(A) aumento do capital proprio.

(B) aumento do Ativo Imobilizado.

(O reducio das obrigacdes com terceiros.

(D) aumento da participacio do capital de terceiros.
(B)  reducdo do Passivo Total.

Tabela 1 para responder as questdes 38 e 39.

Fornecedores 9.400
Salarios a Pagar 4.500
Encargos Sociais a Recolher 2.00d
Empréstimos e Financiamentos 11.700
Capital Social 32.000
Lucros Acumulados 1.800
Receita de Vendas 17.500
Receita de Servicos 8.300
Juros Ativos 1.100
Titulos Descontados 3.600

A tabela apresentada demonstra todos os saldosrese(|
extraidos do Balancete de Verificacdo levantaddimad do
exercicio. No Balanco Patrimonial do exercicio,tivé\Total
somou $ 68.300.

QUESTAO 38

Com base apenas nessas informacdes, é corretamafjta o
lucro apurado no exercicio totalizou

(A $1.800.
(B) $2.100.
(O $2.500.
(D) $3.100.
(B)  $3.300.
QUESTAO 39

O Patriménio Liquido evidenciado no Balan¢o Patrirabdo
exercicio totalizou

(A) $33.800.
(B)  $34.100.
(O  $35.300.
(D) $37.100.
(E)  $38.300.
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QU ESTAO 40 Capital Social tos Acumulados

46.000 6.800
Acerca da estrutura do Balango Patrimonial, dedcoom a
Lei n? 6.404/1976, assinale a alternativa correta.
Considerando os razonetes apresentados, assaltdenativa
(A) A classificacdo de direitos e obrigaces no Ativo| correta quanto ao Balango Patrimonial.

Realizdvel a longo prazo e no Passivo néao

Circulante, respectivamente, leva em consideragdp  (A)  Passivo + Patrimonio Liquido = $ 70.000.

A=)

o ciclo operacional da empresa. (B)  As disponibilidades totalizaram $ 7.500.
(B) O Patriménio Liquido integra as contas Capital (C) O Passivo Circulante é maior que o Ativ
Social, Reservas de Capital e Lucros Acumulados. Circulante.

(O As obrigagdes da companhia que devem sef (D)  OsAtivos totalizaram $ 73.200. _
liguidadas apdés o exercicio seguinte serdg (E) O Balango Patrimonial evidenciou Passivo

classificadas no Ativo ndo Circulante. descoberto.
(D) No Ativo Realizavel a longo prazo classificam-se 5
os investimentos, o imobilizado e o intangivel. QUESTAO 43
(E) As participagBes permanentes em outras sociedades
classificam-se no Ativo Imobilizado. (Valores em R$)
- Receita Bruta de Vendas ImpostdsesVendas Custo das Mercadoriagidas
QUESTAO 41
18.000 2.30D 6.100
Rubrica Valor $
Custo dos Produtos Vendidos 135.200
L. Despesas com Vendas Despdaninistrativas DespesasRaeiras
Lucro Liquido 63.900
Lucro Operacional 86.500 2.100 1.50( 800
Lucro Bruto 102.400
Dedugdes (impostos, devolugbes e abatimentos) a8.70
Os valores apresentados foram extraidos da Deragéstde Receitas Financeiras Ragio Operacional Proviséo para Ipds Renda
Resultado do Exercicio (DRE). Com base apenas sesge
dados, é correto afirmar que o valor da ReceitéeBnializou 500 200 900
(A $237.600.
(B) $252.800.
( C) $ 256300 Resultado do Exercicio Lucros oejiHzos Acumulados
(D $267.600.
(B) $271.100.
QUESTAO 42
De acordo com os razonetes apresentados, é cafietar
(Valores em R$) que a conta Apuracdo do Resultado do Exercicicsapteu
_ _ ) saldo
Caixa Ban ¢/ Movimento Estoque de Mercadoria
(Sl) 25.000 | 12.000 36.304 300. 15.100 6.300 (A) $ 5.000 devedor.
9.300]  8.100 4.400 6.208.800 (B) $5.000 credor.
6.700 12.100 6.900 ( C) $ 13.700 credor.
(D) $13.700 devedor.
Clientes Duplias Descontadas Aplicacdes Financeiras ( E) $ 18.700 credor.
5300 | 1.100 700 B3 Lancamentos para responder as questdes de 44 a 46.

1) Abertura da firma com a integralizacdo de capital
dinheiro: $ 50.000.

Maquinas e Equipamentos Veiculos Depreciacdo Acumulada 2) Dep(’)sito no banco: $ 40.000.

3) Compra de mdveis e equipamentos a vista cipm

12.300 23.1490 2.500 f i
dinheiro: $ 6.000.

4) Compra de mercadorias para revenda no valor ||de
$ 12.000, tendo sido pagos 30% a vista, com chegoe
restante para pagar em 90 dias.

Duplicatas a Pagar Empréstimosnartiamentos Salérios a Pagar 5) Compra de um veiculo financiado para uso da empr¢|sa
5.000| 7.300 D80 10.300 6.500 $15.000. o )
2.600 1.700 6) Despesas administrativas pagas com cheque: $ 3.00).

7) Venda de mercadorias a vista, no valor de $ 8.600,
custo de aquisicdo de $ 4.500.
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QUESTAO 44

ApOs efetuar os referidos lancamentos, € corrétmar que
o0 Ativo Total da firma somou

(A $58.000.
(B) $62.300.
(O $73.400.
(D $73.900.
(E) $75.100.
QUESTAO 45

Ao efetuar a apuragdo do Resultado do Exercicitgnoise
saldo

(A) $500 credor.
(B) $500 devedor.
(© $1.500 credor.
(D) $7.500 credor.
(E) $7.500 devedor.
QUESTAO 46

Assinale a alternativa que apresenta os fatos loeista
modificativos.

(A 1,3e6.
(B) 1,6e7.
(O 2,5e7.
(D 3,4e6.
(E) 3,6e7.
QUESTAO 47

Considere o seguinte fato contabil:

Mercadorias adquiridas por $ 5.100, vendidas p8r6$0 a
vista.

Em relacdo a esse fato, é correto afirmar que asago
envolvidas no langamento contabil sdo

(A  uma conta de receita, uma de despesa, uma d
Ativo e uma do Passivo.

(B) uma conta do Ativo, uma de receita e uma de
despesa.

(© uma conta de receita, duas do Ativo e uma dd
Passivo.

(D) duas contas de receita e duas de despesas.

(E) uma conta de receita, uma de despesa e duas
Ativo.

QUESTAO 48

Considere os seguintes fatos contabeis referemiebaracédo
da folha de pagamento de uma firma:

15/3/20X1: adiantamento de salario $ 4.200

31/3/20X1: elaborac¢éo da folha de pagamento
Salarios $ 12.600
Contribuicéo previdenciaria dos esgaidos $ 1.008
Contribuicdo previdenciaria do engador $ 2.520
FGTS $1.008

5/4/20X1: liquidacéo da folha de pagamento

o

Com base apenas nessas informag8es, assinalarmtafte
que apresenta os lancamentos efetuados na co@dtdoSa
Pagar.

(A) D - Salarios
C — Salarios a Pagar.....$ 12.600
D — Salarios a Pagar
C — Adiantamento de Salarios.....$ 4.200
(B) D - Salarios
C — Salarios a Pagar.....$ 12.600
D — Salarios a Pagar
C — Caixa ou Bancos.....$ 8.400
(C) D - Salarios
C — Saléarios a Pagar.....$ 12.600
D — Salérios a Pagar
C — Contribuic6es Previdenciarias a Recolhed.0$3
D — Salarios a Pagar
C — Adiantamento de Salarios.....$ 4.200
D — Salarios a Pagar
C — Caixa ou Bancos.....$ 7.392
(D) D - Salarios
C — Saléarios a Pagar.....$ 12.600
D — Salarios a Pagar
C — Contribuic6es Previdenciarias a RecolheB.5338
D — Salarios a Pagar
C — Caixa ou Bancos..... $9.072
(E) D - Salarios
C — Saléarios a Pagar..... $ 12.600
D — Salarios a Pagar
C — Adiantamento de Salarios..... $ 4.200
D — Salarios a Pagar
C — Caixa ou Bancos..... $ 8.400
QUESTAO 49

Uma empresa fez um lancamento de debéntures [satee
em cinco anos, nas seguintes condicoes:

1.000 debéntures pelo valor unitario de $ 1,00, cpgéo para
conversao em agoes.
Taxa de juros de 10% ano (juros simples).

Considerando que 30% das debéntures foram cora® kit
acles, assinale a alternativa que correspondenganf@nto
contabil referente ao pagamento das debéntures aon
respectivos juros no vencimento.

(A) D - Debéntures

C — Bancos $ 1.500
(B) D -Bancos

C — Debéntures $ 1.000
(© D-Bancos

C — Debéntures $ 800
(D) D - Debéntures

C — Capital Social $ 300
(E) D - Debéntures

C — Bancos.....$ 1.200
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QUESTAO 50

As debéntures séo titulos lancados pela empresacpatar
recursos financeiros, podendo ser resgataveis manaento
ou conversiveis em ac¢des. Quanto as debénturestdess
no vencimento, com prazo superior a dois anos, réetco
afirmar que elas séo classificadas no langcamemtm co

(A
(B)
(9
(D
(B

Ativo ndo Circulante.
Passivo nao Circulante.
Capital Social.
Reservas de Capital.
Patrimonio Liquido.

Area livre
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